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RJEŠENJE I BODOVANJE UČENIČKIH ODGOVORA, 8. RAZRED 

XXII. NATJECANJE IZ HRVATSKOGA JEZIKA (2017.) 

ŠKOLSKA RAZINA 

 

Test ima 29 zadataka. Točni odgovori vrijede ukupno 80 bodova. Bodovna vrijednost zadatka 

napisana je u kvadratiću kraj zadatka. Alternativno točno rješenje napisano je u zagradama. 

 

 

1.  c) Lekcionar Bernardina Splićanina 

 Zadatak vrijedi 1 bod. 

 

2. glagoljicom (uglatom glagoljicom) i hrvatskom ćirilicom (ćirilicom/bosančicom) 

    Priznati sve navedene odgovore. 

 Zadatak vrijedi 2 boda. 

 1 pogreška – 1 bod 

 

3. a) Faust Vrančić 

    b) Ivan Belostenec 

    Priznaje se samo potpuno ime i prezime. 

 Zadatak vrijedi 2 boda. 

 1 pogreška – 1 bod 

 

4.  a) knjiga Kratka osnova horvatsko-slavenskoga pravopisanja 

 Zadatak vrijedi 1 bod. 
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5. Nobelove nagrade za knjiţevnost, Švedske akademije, Gustav Treći,    

   Amerikanac, nobelovac 

   Svaki od navedenih pojmova mora biti potpuno točno napisan. 

 Zadatak vrijedi 5 bodova. 

1 pogreška – 4 boda, 2 pogreške – 3 boda, 3 pogreške – 2 boda, 4 pogreške – 1 bod 

 

6. a) zacrnjelo (se) 

    b) slijedeći 

    c) dţez 

    d) potrči 

 Zadatak vrijedi 4 boda. 

1 pogreška – 3 boda, 2 pogreške – 2 boda, 3 pogreške – 1 bod 

 

7.  a) Ranjeni Mato, trgovac iz Jelenšćice, vozio bi svojom lađom vino, ulje i druge    

         proizvode. 

    b) Kad je onaj čovjek došao do kraja puta, skoči, provuče se do zida i zastane. 

    c) Tko bi, dragi sinko, vjerovao u to? 

    d) Bijaše gust mrak, no taj čovjek ipak nije išao sredinom ceste, nego je oprezno hodao   

        njezinim rubom. 

 Zadatak vrijedi 4 boda. 

Potpuno točno napisani zarezi u svakoj pojedinoj rečenici vrijede jedan bod. 

      

8. „Za gospodu je talijanski jezik,“ mahne rukom Antun, „a hrvatski je za nas siromahe.“ 

    („Za gospodu je talijanski jezik!“ mahne rukom Antun. „A hrvatski je za nas siromahe.“) 

 Zadatak vrijedi 2 boda. 

1 pogreška – 1 bod     
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9. Antonio reče ţupniku da (kako) se branio. (Reče Antonio ţupniku da (kako) se    

    branio., Ţupniku Antonio reče da (kako) se branio., Ţupniku reče Antonio da (kako)   

    se branio.) 

 Zadatak vrijedi 1 bod. 

Samo potpuno pravopisno i slovnički točno napisana rečenica vrijedi jedan bod. 

 

10. tko – upitna (zamjenica);  ju – osobna (zamjenica) / lična (zamjenica);   

      svoga – povratno-posvojna (zamjenica), neka – neodreĎena (zamjenica);  

      si – povratna (zamjenica); onih – pokazna (zamjenica)  

  Zadatak vrijedi 6 bodova. 

1 pogreška – 5 bodova, 2 pogreške – 4 boda, 3 pogreške – 3 boda,  

4 pogreške – 2 boda, 5 pogrešaka – 1 bod 

 

11. a) čemu 

      b) koji 

      c) svem (svemu) 

 Zadatak vrijedi 3 boda. 

 1 pogreška – 2 boda, 2 pogreške – 1 bod 

12. Ne bih govorio ni o čemu. 

 Zadatak vrijedi 2 boda. 

 1 pogreška – 1 bod 

Pogreškom se smatra netočno napisan zanijekani glagol ili zanijekana zamjenica. 

 

13. leđa – s. r. mn. (srednji rod mnoţine)      hrašće – s. r. jd. (srednji rod jednine) 

 Zadatak vrijedi 2 boda. 

Točno određen rod i broj za jednu riječ vrijedi jedan bod. 
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 1 pogreška – 1 bod 

14.         L (lok.)   V (vok.)    D (dat.) 

      Ti si dobar čovjek, dosta si već pretrpio na ovom svijetu. Sinko, pomogao bih ti. Sad znaš    

           I (instr.)        A (ak.) 

      tko si, ostaj kod mene, radit ćemo i lomiti  rukama zajedno crni kruh. 

 Zadatak vrijedi 5 bodova. 

1 pogreška – 4 boda, 2 pogreške – 3 boda, 3 pogreške – 2 boda, 4 pogreške – 1 bod 

 

15.  šume – glagol 

       gore – pridjev (u komparativu) 

       tiho – (načinski) prilog 

       da – čestica (riječca, partikula) 

 Zadatak vrijedi 4 boda. 

1 pogreška – 3 boda, 2 pogreške – 2 boda, 3 pogreške – 1 bod 

 

16. nadviše se, zatvarahu, omota 

 Zadatak vrijedi 3 boda. 

 1 pogreška – 2 boda, 2 pogreške – 1 bod 

 

17.  prezent:  podigne 

       aorist:   presta 

       imperativ:  neka svane 

 Zadatak vrijedi 3 boda. 

 1 pogreška – 2 boda, 2 pogreške – 1 bod 
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18. pridjevni atributi: sjajno, neki 

      imenički atributi: Velebita, zlata 

     apozicija: planinu 

 Zadatak vrijedi 5 bodova. 

1 pogreška – 4 boda, 2 pogreške – 3 boda, 3 pogreške – 2 boda, 4 pogreške – 1 bod 

 

19. a) priloţna oznaka vremena  

      b) priloţna oznaka uzroka   

      c) neizravni (indirektni) objekt 

      d) priloţna oznaka namjere 

      e) izravni (direktni) objekt 

 Zadatak vrijedi 5 bodova. 

1 pogreška – 4 boda, 2 pogreške – 3 boda, 3 pogreške – 2 boda, 4 pogreške – 1 bod 

 

20. zviţdučući, stišćući (stiskajući), potamnjevši 

 Zadatak vrijedi 3 boda. 

 1 pogreška – 2 boda, 2 pogreške – 1 bod 

Potpuno pravopisno točno napisan glagolski prilog vrijedi jedan bod. 

21. svjetleći  

 Zadatak vrijedi 1 bod. 

 

22.  Kad se riba umirila, zavlada u uvali opet ukočena tišina. (Kad se riba umirila,    

       zavladala je u uvali opet ukočena tišina.) 

 Zadatak vrijedi 2 boda. 

Točno preoblikovana rečenica vrijedi 1 bod. 
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Točno napisana rečenica (sa zarezom iza zavisne surečenice) vrijedi 1 bod. 

23. a) stilski neobiljeţen 

      b) stilski obiljeţen 

 Zadatak vrijedi 2 boda. 

 1 pogreška – 1 bod 

 

24.   d) Mlada i ljupka svjetlost svud se širi, raste, svud probija sjene. 

 Zadatak vrijedi 1 bod. 

 

  25. a) subjektna (surečenica) 

        b) načinska (poredbena) (surečenica) 

        c) predikatna (surečenica) 

        d) objektna (surečenica) 

 Zadatak vrijedi 4 boda. 

1 pogreška – 3 boda, 2 pogreške – 2 boda, 3 pogreške – 1 bod 

 

26.  b) Kad bi i povjerovao, ne bi bilo pomoći. 

 Zadatak vrijedi 1 bod. 

 

27. Čim budem saznala, nazvat ću te. 

 Zadatak vrijedi 2 boda. 

Točno napisan futur I. vrijedi 1 bod. 

Točno napisan futur II. vrijedi jedan bod. 
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28.  c) Kad potokom nahrupi voda, dovalja na niski pijesak zemlju, no valovi sve speru  

           čim nastane suša. 

 Zadatak vrijedi 1 bod. 

 

29. a) uzročna surečenica: ... jer djeca porinula bi laĎicu u vodu... 

      b) namjerna surečenica: ... da se malo pozabave veslajući po uvalama. 

      c) atributna  surečenica: ... što dolaze svakoga dana k moru... 

 Zadatak vrijedi 3 boda. 

1 pogreška – 2 boda, 2 pogreške – 1 bod 

Svaka cjelovito te pravopisno i slovnički točno prepisana zavisna surečenica vrijedi  

jedan bod. 

 

 


